

国家税务总局解答热点问题

个税费用扣除将考虑家庭负担差异

□新华社北京4月25日电(记者 何雨欣 侯雪静)

记者25日从国家税务总局获悉,上月底,国家税务总局局长肖捷等在中国政府网开展了以“税收·发展·民生”为主题的在线访谈活动,但因时间关系没来得及回答一些网友所提出个人所得税等问题,税务总局近日在网站予以了回复。

馒头税、月饼税等有认识上的偏差 也有故意炒作因素

过去的一年的时间里,媒体上不断出现税收新名词,“利息税、馒头税、月饼税、加名税、加班税”等,对于这些税法上没有的名词该怎么看?

税务总局介绍,这些不同名目的税收名词,细分一下,涉及个税、增值税、契税或者一些与税收无关的概念。上述现象有的属于社会、媒体对税收认识上的偏差,有的属于故意炒作。

税务总局还介绍,按照“十二五”规划,个税改革目标是改变现有分类分项征税办法,建立综合与分类相结合的税制模式。综合与分类相结合的税制模式需要相应的征管环境和税收征管手段作支持,例如,建立纳税人单一账户制度,所有的收支项目均通过该账户,严格控制现金交易,建立较为完备的社会征信体系,个人纳税情况与其贷款、就业、求学、经商、领取养老金等直接关联,税收信息化建设较为发达,全社会纳税意识和协税护税积极性较高,税收违法成本较高等。

“目前,我国实行综合与分类相结合的税制模式的条件还不完全具备。下一步,税务总局将会同有关部门按照国家确定的个税改革的方向和目标积极推进,为实行综合与分类相结合税制模式创造条件。”税务总局指出。

工资、薪金费用扣除标准尚无法解决家庭支出差异

在一些国家,有许多针对居民个人的税收优惠,比如供养长辈、太太全职在家都会有一定的税收减免,那么,我国的税收政策为什么不能有这样的设计,是否有朝此方向推进的打算?

税务总局介绍,目前我国个税实行的是分类分项征税办法,这种模式没有直接设计教育、赡养老人、抚养子女等专项扣除。但在实际上,我国现行个税工资、薪金所得项目的费用扣除标准对上述因素是有相应考虑的。

税务总局介绍,工资、薪金所得项目的费用扣除标准的确定是以社会平均消费支出为依据,包括了家庭生活支出、教育、医疗、赡养老人、抚养子女等项目的平均数额。

“当然,这个平均数额无法解决具体家庭

支出的差异性。今后我国个税制度改革的目标就是建立综合与分类相结合的税制模式。”税务总局表示。

劳务报酬的个税税负存在偏重问题

去年,我国修订了个税法,但对来源于劳务报酬个税的费用扣除标准,仍保持在十几年前的800元,税率高达20%,月收入2100元就被征收100多元的个税,这一标准是否应该调整?

税务总局表示,去年修订个税法,提高了工资、薪金所得项目费用扣除标准,劳务报酬所得项目的费用扣除方式没有同步调整。主要基于以下情况:

——劳务报酬所得项目具有不平衡性、流动性、隐蔽性、临时性,税收监管难度大;

——劳务报酬所得项目对很多人而言是“第二职业”,其扣除是一种“成本扣除”,与工资、薪金所得项目的“生计费用扣除”是不同的;

——工资、薪金所得和劳务报酬所得采用不同的计税办法,两者不具有可比性。个税法修订后,对于没有工资收入,只有一处劳务报酬所得项目且收入较低的人,确实一定程度上存在税负偏重的问题。

“我们已经关注到该问题,但个税法是全国人大常委会通过的法律,其法律级次较高,只能通过下一步修订个税法予以解决。”税务总局表示。

税法范围外的各类奖金均应缴纳个税

有网友提出,相关资料显示,全国多数省均存在不同程度的个税奖励或奖金免征个税情况,作为税务主管部门,怎么看待这种现象?

税务总局表示,根据我国个税法,“省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军以上单位,以及外国组织、国际组织颁发的科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等方面的奖金”免纳个税。

“按照这一规定,只有同时符合上述两个条件的奖金,才能免征个税:一是必须是省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军以上单位,以及外国组织、国际组织颁发的奖金;二是免税奖金的范围必须在‘科学、教育、技术、文化、卫生、体育、环境保护等’之内。除此之外的各类奖金,均应依法缴纳个税。”税务总局表示。

对于外籍人员的个税问题,税务总局表示,根据现行规定,来华工作的外籍人员不论是否来华达到183天,其取得实报实销或者非现金形式的住房补贴、伙食补贴、洗衣费免征个税;外籍人员取得的语言训练费、子女教育费补贴免征个税,其余应按有关规定征税。

工业和信息化部: 电信企业要以更低的价格简化资费结构

□新华社北京4月25日电(记者 朱立毅)

工业和信息化部通信发展司司长张峰25日表示,将严格规范电信资费的行,按照更低的价格、更多的选择公开透明这一要求,督促电信企业清理资费套餐,简化资费结构,提高资费的透明度。

张峰说,今年工业和信息化部将集中整治乱收费行为,对恶意诱导消费者等突出的问题,严禁电信企业达成垄断协议和滥用市场支配地位,严禁通过虚假宣传强行扣费等违规手段非法获利。严禁为垃圾短信提供发送渠道,严禁利用手机终端应用程序恶意吸费等行为。

工业和信息化部还将严格规范电信资

费的行为,按照更低的价格、更多的选择公开透明这一要求,督促电信企业清理资费套餐,简化资费结构,提高资费的透明度。在电信收费过程中要明码标价,准确计费,通过资费的查询、业务发生、费用提醒、网上公示、费用差错退还等有效手段,充分保障消费者的自由选择权和公平交易权,保证用户明白白消费。

张峰表示,将坚决惩治一批严重侵害消费者合法权益的电信企业,对恶意违规、屡纠屡犯的企业将责令停业整顿,并通过新闻媒体进行曝光。

“十二五”末 城市家庭平均带宽将超20兆

□据《人民日报》

24日,工业和信息化部副部长尚冰接受中国政府网在线访谈,就宽带普及等热点问题与网友进行了交流。

尚冰说,国家对宽带发展非常重视,启

动了宽带普及提速工程。到“十二五”末期,我国要实现宽带接入用户2.5亿户,在宽带接入能力上,城市家庭平均达到20兆以上,农村家庭平均达到4兆以上。今年工信部在宽带普及提速工程中规划了专项资金,2012年将实现18000个行政村通宽带。

中国“绿卡”将扩大签发对象

□新华社北京4月25日电(记者 余晓洁 邹伟)

公安部副部长杨焕宁25日在向全国人大常委会报告外国人出境及居留、就业管理工作情况时表示,将积极配合国家引智引资战略,建立人才签证制度,为引进外籍高层次人才提供充分的出境和居留便利。

据杨焕宁介绍,1980年在华常住外国人,即居住半年以上者,仅有近2万人。2011年增至近60万人。截至2011年底,持有《外国人永久居留证》的外国人4752人,其中外籍高层次人才及家属1735人。

“具体说来,要进一步扩大我国‘绿卡’签发对象,研究扩大外国人免签证入境和多次往返签证政策适用范围,提高我国吸引外资、

国际人才以及旅游市场的竞争力。适当细化签证和居留种类划分,完善签证和居留分类管理。加强对外国人入境签证审批统筹工作,有效衔接签证签发与外国人入境后居留管理。”杨焕宁说。

他表示,近年来,我国加强了外国人在华居留服务管理。逐步制定外国人永久居留制度,即“绿卡”制度。扩大居留许可签发对象,积极为引进的外籍高层次人才、外籍华人和亲属团聚人员提供在华居留便利。进一步完善了外国人在华就业、留学、外国专家聘用以及外国企业在华设立常驻机构等管理制度,逐步规范不同领域的涉外服务管理工作。按照属地管辖原则,正积极推进将在华外国人纳入实有人口服务管理,加强住宿登记管理,开展法律宣传、服务和走访,提高动态服务管理能力。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管, 洛阳日报报业集团主办, 党报优势, 新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, 2011年统计全球排名1.7万, 日均IP量8万, 日均PV量120余万, 全市第一, 全省前三。 “洛阳社区”人气火爆, 注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻, 最新鲜, 最生动, 最详尽, 离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站, 全国地方门户创新品牌奖, 网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233318 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼